

專利局動態

[台灣]

智慧局公布「新型專利技術報告答客問」修訂要點，並於 2011 年 1 月 25 日起實施

智慧局先前於 2010 年修訂「新型專利技術報告答客問」及相關申請技術報告書表格式（可參照 2010 年 10 月 7 日出版之台一雙週電子報），現已於 2011 年 1 月 25 日起實施，以下列舉幾項修訂後的重點：

1. 對於請求項難以比對，致無法為有效調查之情事者，比對結果改採「不賦予代碼」方法辦理，並於比對結果欄位內敘明不予代碼之理由。
2. 新型專利權被撤銷確定者，將終止製作技術報告並退還申請規費。
3. 考慮到製作技術報告的時效性，原則上不等待更正案之審查結果。惟在不致實質影響製作時程，且有准予更正之可能時，得例外於更正案處分後，再依其更正本製作技術報告。
4. 非專利權人提具事涉專利侵權爭議之相關證明文件時，將優先製作新型專利技術報告。
5. 明確技術報告委任代理人之委任規範，並精簡技術報告版面。

資料來源：“本局修訂「新型專利技術報告答客問」等資料，自 100 年 1 月 25 日起施行。”TIPO. 2011 年 1 月 18 日.

<http://www.tipo.gov.tw/ch/News_NewsContent.aspx?NewsID=5021>

[日本]

日本專利延緩繳納實體審查費的措施再延一年

日本專利局為因應景氣急速惡化，採取了實體審查費可於提出實體審查起一年內延緩繳納的緊急措施，該措施原定從 2009 年 4 月 1 日起施行 2 年，而此次針對施行期間的延長，乃是為了使該措施得以有效運用所作的變更。

由於目前景氣尚處於停頓狀態及高失業率的艱困情況。因此，原在今年即將終止的這項延緩實體審查費繳納的措施，將繼續實施至 2012 年 3 月 31 日止。

資料來源：“審査請求料の納付繰延の実施期間を 1 年間延長します。”JPO. 2011 年 1 月 20 日. <<http://www.jpo.go.jp/cgi/link.cgi?url=/rireki/what.htm>>

[美國]

美國專利局徵求公眾對於 MPEP (Manuel of Patent Examining Procedure) 以及 TMEP (Trademark Manual of Examination Procedures) 的更新意見

美國專利局於 2011 年 1 月 12 日推出 2 項線上討論工具，以徵求公眾提供美國專利局應當如何修改以及改善 MPEP 以及 TMEP 的建議。美國專利局局長 David Kappos 表示，此舉是為了確保 MPEP 及 TMEP 能以更精確、完整且合適的形式來協助使用者以及審查委員在閱覽時，更容易地找到所需資訊，而在彙整公眾對此的意見下，可協助美國專利局進一步地改善此類資源以及審查過程。

該線上工具以下列形式來獲取公眾之意見：

1. 鼓勵公眾就目前 MPEP 及 TMEP 現行版本中的各章節，將意見發表於網路

上，且除了將不當之處指出之外，也希望同時提供更明確的建議範本或闡釋；

2. 徵求公眾就更新 MPEP 及 TMEP 草案的內容提出意見；
3. 定期整合以及追蹤公眾對於各章節所提出的看法；
4. 提供一線上論壇以使公眾能就特定議題進行討論。

目前美國專利局開放 MPEP 的第 500、600 章及 TEMP 的第 1200 章供公眾進行討論。

資料來源：“USPTO Introduces Online Tools to Solicit Public Feedback on Patent and Trademark Examining Procedures.” USPTO 2011 年 1 月 12 日。
http://www.uspto.gov/news/pr/2011/11_03.jsp